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1. Úvod 

Vybraly jsme si družinovou výpravu, protože se již delší dobu v našem oddíle žádná výprava 

nekonala, a je to jeden z cílů naší oddílové rady (pořádat více výprav). 

Dále bychom chtěly více stmelit nově vzniklou různorodou družinku skautek, složenou ze tří starších 

skautek (bývalá družina Špagetek, 15 let), šesti „prostředních“ skautek (bývalá družina Rosniček, 13-14 let) 

a jedné bývalé světlušky (12 let). 

2. Stav/popis oddílu 

Náš oddíl se skládá z družiny skautek (12 členek, 6.-9. tř.) a světlušek (7 členek, 1.-5. tř.). Oddílová 

rada čítá maximálně 10 členek (tzn. některé členky už se aktivně nezapojují do programu, spíše příležitostně 

pomáhají s většími akcemi), z toho 4 vedou schůzky. Družinové schůzky máme jednou týdně, oddílová rada 

se schází jednou měsíčně. Jsme dívčí oddíl, bez náboženského zaměření. 

3. Cíle výpravy 

3.1 Cíle 

1. Uvědomění si vlastní krásy (nejen fyzické) – naše skautky jsou ve věku, kdy dost řeší svůj vzhled. V 

poslední době se u nás navíc stalo fenoménem hubnutí a neustálé tvrzení: “Jsem tak tlustá, koukej!” 

Rozhodly jsme se proto holkám ukázat, že každá z nich je krásná a nezáleží na tom, jestli má míry 90-60-90. 

Že jde více o to, co nosí uvnitř.  

S - skautky díky líčení a péči získají nový pohled na sebe samu, ale uvědomí si, že důležitější je krása, kterou 

nelze vidět očima. Přestanou na schůzkách řešit vlastní vzhled a přestanou o sobě říkat, že jsou tlusté a 

nehezké. 

M - (cíl je těžko měřitelný) skautky nebudou na každé schůzce opakovat věty typu “jsem tlustá a hnusná” 

(sníží se četnost výskytu těchto vět minimálně na polovinu). 

A - každá skautka na sobě najde něco pozitivního 

R - ano, při módní přehlídce budou skautky vypadat jinak než v běžném životě a bude pro ně snazší 

uvědomit si svou krásu 

T - částečně ohraničený výpravou, ale následky má i v budoucnosti  

 

2. Stmelení týmu (sloučení dvou družin) - letos jsme sloučily dvě družiny skautek do jedné. Proto je naším 

cílem, aby si holky zvykly na práci ve větším kolektivu a taky na sebe navzájem. (Do této doby se potkávaly 
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na výpravách a na táborech, ale nyní se musí naučit, jak spolu vycházet i při schůzkách. K tomu by jim měly 

pomoci vybrané aktivity.) 

S - skautky budou prostřednictvím aktivit nucené spolu spolupracovat, což zvládnou bez hádek, a domů 

nebude žádná z nich odcházet naštvaná na ostatní, nebo s pocitem ukřivděnosti 

M - skautky se nebudou během výpravy hádat, domů nepůjdou nabručené 

A - atraktivní je lepší vycházení ve skupině 

R - je to reálné, při hrozícím konfliktu může vhodně zasáhnout vedoucí 

T - konkrétní měřitelný cíl je ohraničený výpravou, ale jde o dlouhodobý cíl, který se pokusíme plnit i během 

roku 

 

3.2 Prostředky 

C1: V úvodu výpravy pustíme skautkám video ukázku, jež zobrazuje ženy, které popisují, jak samy 

sebe vidí. Potom je popíše někdo jiný a obě verze popisu nakreslí profesionální kreslíř. Každá žena následně 

obrázky porovná a zjistí, že ostatní ji vidí lépe, než ona sama. Na ni bude navazovat aktivita, kdy skautky 

budou popisovat sebe i kamarádky z družiny, potom porovnáme výsledky a zhodnotíme celkový dojem z 

aktivity a vlastního popisu. Díky této aktivitě si skautky uvědomí rozdílnost vnímání sebe a toho, jak mě vidí 

okolí. (Také to, že lidé, kteří mě mají rádi, přehlédnou mé fyzické nedostatky, a ty se pak stávají 

nedůležitými.) (Aktivita je detailně popsána v příloze.) 

C1: Vrcholem výpravy se stane příprava na módní přehlídku (zážitková aktivita). Chtěly bychom, 

aby se skautky poznaly i z jiné stránky, jelikož nejsou zvyklé se malovat a dlouze se česat. Aby si 

vyzkoušely, jaké to vůbec je. Přesto chceme holkám ukázat, že není nejdůležitější vzhled, ale záleží na tom, 

co je uvnitř. Módní přehlídka bude třešnička na dortu, kde nafotíme fotky, které na závěr rozdáme jako 

památku. 

C1: strom: Jedná se o aktivitu za účelem poznání sebe sama prostřednictvím kresby (stromu - ne 

vánoční stromeček). Není to žádný odborný psychologický test, který by se měl brát vážně. Je to spíše hra, 

neoznačuje nikoho určitou nálepkou.                             

C2: Od letošního roku spolu na schůzky chodí doposud oddělené dvě družiny. Skautky proto 

společně uvaří některá jídla, aby spolu musely spolupracovat, dohodnout se na tom, jak bude výsledné jídlo 

vypadat a chutnat. Chceme v holkách podpořit myšlenku, že není důležité rozumět si jen při hrách, ale také 

při práci. 

C2: Úvodní aktivita po filmu (viz C1), kdy se skautky zamýšlí nad svými kamarádkami z družiny a 
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společně se potom o sobě navzájem baví. Doufáme, že tato aktivita v holkách trochu odbourá bariéry mezi 

nimi. 

C2: Aktivita s fixami a papíry (viz mokrý program). Holky budou muset spolupracovat, aby se jim 

podařilo nakreslit obrázek. Jestliže se budou hádat a přetahovat, kreslit jim nepůjde. Potom budou muset 

společně vymyslet vlastnosti ideální ženy, kde se budou muset shodnout.  

4. Program 

4.1 Suchá varianta 

PÁTEK 

17:00 – 17:45 Přivítání + zahájení + hry „v kruhu“ (1) 

17:45 - 18:15 Večeře 

18:15 – 19:00 Hra Šaty (2) 

19:00 – 20:00 Rytmika/masáže, relax 

20:10 - 21: 30 Krátký film, aktivitka + vtipný krátký film (3) 

21:30 – 22:00 Diskuse, zpětná vazba (5) 

 

SOBOTA 

7:00 – 7:20 Budíček + rozcvička 

7:20 – 8:00 Snídaně + hygiena + úklid spacáků, aby byl prostor 

8:00 – 8:30 Seřazování dvojic (4) 

8:30 – 11:00 Rukodělky (výroba müsli, které sníme), kolem 10 svačina, nácvik předtančení na 

skautský ples 

11:00 – 14:00 Venku: vycházka, vaření oběda 

14:00 – 18:00 Česání, líčení, oblékání; módní přehlídka + focení 

18:00 - 19:00 Večeře + volno 

19:00 – 19:30 Psychohra strom 

19:30 – 22:00 Hry, deskovky, zpětná vazba soboty (když bude hezky, aktivita z mokrého programu) (5) 
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NEDĚLE 

7:00 – 8:00 Budíček, rozcvička, snídaně, hygiena 

8:00 – 9:00 Úklid + zpětná vazba (5) 

9:00 – 10:00 Mše 

10:00. Ukončení, rozdání fotek 

 

(1) Hry v kruhu: Andulko zapišti (variace na Pepíčku pípni) 

(2) Svatební šaty: Je to pohybová běhací hra. Má za účel holky navnadit do dalšího programu, a aby se 

trochu “vyřádily” a byly hodné a udržely pozornost při následujících programech.  

Pravidla: Sbírají kartičky (části modelů svatebních šatů (jsou rozdělené na 4 díly - hlava, hruď, nohy, boty), 

které budou rozmístěny - podle počasí - venku nebo vevnitř, daleko od sebe. Aby mohly kartičku sebrat (už 

ji zpátky nevrací), musí splnit úkol: hlava - musí někomu vytvořit nový účes, hruď: udělat 3 kliky, nohy: 

udělat 10 dřepů, chodidla: zavázat někomu boty. Za každou kartičku je 5 bodů a za každý komplet (4 

kartičky, které k sobě patří) je 10 bodů. Vyhrává hráčka s největším počtem bodů.  

(3) Aktivita k filmu: Každá skautka si vylosuje jméno své kamarádky a na papír popíše, jak ji vidí (např. má 

kaštanově hnědé vlasy a taky oči. Líbí se mi její ostré rysy…). Potom každá skautka popíše sebe samotnou. 

Papírky se smíchají a skautky budou mít za úkol spojit správně dvojice papírků k jednomu člověku. Pak 

proběhne reflexe, jestli je popis hodně rozdílný, jestli o sobě některá z holek zjistila něco nového, jestli je s 

popisem od kamarádky spokojená a podobně. 

(4) Přiřazování dvojic: Na papírech rozmístěných po zahradě bude ve dvou sloupcích napsáno napřeskáčku 

5 dvojic spjatých se světem módy (módní návrháři, dvojslovné názvy oblečení, značek apod.) a zadání 

nějakého úkolu (např. 20 dřepů). Úkolem bude najít všechny lístky, splnit daný úkol a seřadit dvojice v co 

nejkratším čase. Vyhrává ten, kdo bude nejrychlejší s nejvyšším počtem správných dvojic. 

(5) Zpětná vazba:  

Pátek: 5 slov, které je napadnou, když se zamyslí nad dnešním dnem, nejlepší a nejhorší program (cílem je 

zjistit, jestli je výprava vůbec zaujala, druhotně pak to, jestli se zmíní o filmu - jestli to je pro ně vrchol dne) 

Sobota: Nakreslit šaty, dovnitř to, co se jim líbilo, ven to, co ne. Zakroužkovat nejhorší a nejlepší. Napsat 

smajlíky k jednotlivým programům, které zvolí vedoucí (cílem je zjistit, jak si u nich stála přehlídka, focení a 

müsli, kdyby se o nich nezmínily) 
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Neděle: Rozdělit papír A4 na díly o takové velikosti, jakou váhu by daly daným slovům: odpočinkový, 

nudný, náročný, zbytečný, lákavý, povrchní, trapný, sbližující, přínosný. (mají vlastně 100% a mají je 

graficky rozdělit do 9 dílů). Napsat plusy a mínusy k aktivitám: jídlo, přehlídka, film+popis, kreslení s fixou, 

D-čko (ubytování), výprava ven, “modelkování” (cílem je zjistit celkový dojem z výpravy, zhodnotit 

jednotlivé program). 

4.2 Mokrá varianta 

Všechny programy mohou probíhat uvnitř, vyjma sobotní vycházky. Pokud by pršelo, rozdělily 

bychom holky do skupin po čtyřech (případně by se počet upravil dle počtu účastnic) a rozdaly jim velké 

papíry a fixy, na kterých by bylo navázáno tolik provázků, kolik holkek by bylo ve skupince. Taháním za 

provázky a šoupáním fixu po papíře by vznikal obrázek. Jejich úkolem by bylo nakreslit ideální 

skautku/ženu. Potom by se měly domluvit také na jejích vlastnostech a napsat je k ní na papír. Potom by svůj 

výtvor představily druhé (a třetí, pokud bude) skupině. V závěru programu by proběhla diskuse, proč použily 

tyto vlastnosti a měly by se shodnout na nějakých ideálních vlastnostech (a vzhledu?) jako celá skupina. 

Vaření oběda bude probíhat venku v přístřešku, aby si holky vyzkoušely vaření na vařičích. 

5. Technické zázemí 

5.1 Místo konání výpravy 

Výprava proběhne v naší vesnici v novém domě, který vlastní farnost. Rozhodly jsme se tak proto, 

že místo už dobře známe, známe také okolí, kam můžeme vyrazit na výšlap okolo sobotního oběda. Navíc 

máme domluvené externí vedoucí, kteří můžou přijít na odpoledne a nemusí řešit dopravu. Chtěly jsme 

výpravu uskutečnit tady taky proto, že zde bude dost místa na módní přehlídku, ubytování nás vyjde levně a 

ušetříme za dopravu. 

Jedná se o nový dům s velkým sálem (zde bude módní molo), kuchyní, menší místností, kde budeme 

ubytované, a sprchami. Je zde elektřina, teplá voda, splachovací WC, připojení k internetu, zahrada, atrium a 

přístřešek. (http://www.farnostdobrouc.cz/dcentrum/) 

5.2 Rozpočet 

Cena za výpravu činí 70 Kč. 

Ubytování stojí 50 Kč/os. 

Ze zbylých 20 Kč zaplatíme fotky a pokryjí se náklady na naše ubytování, pokud to nebude stačit, doplatíme 

si zbytek.  

Jídlo nám proplatí středisko (624 Kč).  

http://www.farnostdobrouc.cz/dcentrum/
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Počítáme s asi 10 lidmi, holky se nám nenahlásily přes opakované připomínání. Jídlo by v tom případě vyšlo 

asi 62 Kč na osobu. 

5.3 Jídelníček 

 snídaně svačina oběd svačina večeře 

pátek doma doma doma doma z vlastních 

zdrojů 

sobota rýžová kaše müsli s 

jogurtem 
těstovinový 

salát 
chleba se sýrem 

a zeleninou 
čočka na kyselo 

neděle vločková kaše doma doma doma doma 

 

 rýžová kaše: 

suroviny: jablka, rýže, rozinky, semínka, slad, skořice, ... 

postup:  Propláchne a uvaří se rýže. Přisypou se ostatní suroviny a rýže se rozvaří. 

 

müsli: 

suroviny: ovesné vločky, ječmenný slad, olej, sušené ovoce, semínka, oříšky  

postup: Smícháme ve velké míse suché suroviny. V hrnci zahřejeme olej se sladem, až vytvoří pěnu, vlijeme 

do mísy a pořádně promícháme. Vzniklou hmotu dáme do pekáče, uhladíme a může se na chvíli zapéct v 

troubě. Servírujeme. 

 

těstovinový salát:  

suroviny: těstoviny - vřetena, papriky, rajčata, jarní cibulka, okurka, koření, jogurt 

postup: Uvaříme těstoviny (vřetena) a nakrájíme zeleninu na malé kousky (0,5 cm x 0,5 cm) a vše smícháme 

s jogurtem. 

 

čočka na kyselo: 

suroviny: čočka, cibule, mrkev, mouka, olej 



8 

 

postup: Čočku přes noc namočíme. Vaříme asi 20 minut (do měkka). Následně přidáme jíšku (na pánvičce 

se osmaží cibule a přidá se mouka) a vaříme ještě alespoň 10 minut. Podáváme s chlebem a mrkví 

osmaženou na oleji. 

 

vločková kaše: 

suroviny: vločky, rozinky, semínka, skořice, jablka, ječmenný slad 

postup: Vločky se přes noc namočí, pak stejný jako u rýžové kaše. 

 

5.4 Vedoucí 

Vedoucí na výpravě budou Majča se Zuzkou. Na vaření a na pomoc s programem přijde druhá 

vedoucí skautek (Denča). Roli fotografa zastane bývalý vůdce vlčat (Vašek). S česáním a líčením nám 

pomůže bývalá vedoucí světlušek (Madla).  

V sobotu 4. 10. 2014 večer (od 19:30) máme přípravu na biřmování. Z tohoto důvodu jsme zařadily 

do programu deskové hry, při kterých na naše svěřenkyně dohlédne výše zmíněná vedoucí Denča, zatímco 

my budeme pryč.  

Dalším problémem je páteční zkouška Rytmiky (scholy, která zpívá při mši) v místnosti, kde 

budeme ubytované, a na kterou musí jít asi polovina skautek. S místem až takový problém není, přesuneme 

se jen do jiné místnosti, ale musely jsme zařadit takový program, o jaký můžou přijít. Vymyslely jsme proto 

masáže ruky a hlavy, které holky naučíme a bude zde prostor pro poslech uvolňující hudby a “dívčí pokec”.  

5.5 Mapa trasy 
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Z centra obce půjdeme chvíli po silnici, až se dostaneme na lesní cestu a budeme pokračovat až k Horákově 

kapli a dále do Lomu, kde si uvaříme oběd. Zpátky půjdeme stejnou cestou. Jde o nenáročný terén, trasu 

všechny dobře známe. 

6. Průběh a hodnocení výpravy 
Sešly jsme se podle plánu, my dvě a osm účastnic. Holky jsme přivítaly jako Alice a Florindela. Na 

úvod jsme si zahrály hry v kruhu, což se holkám líbilo a celkem se u toho vyblbly. Následovala večeře z 

vlastních zásob a hra “Šaty”. Dále pak rytmika, které se účastnila větší část holek. Ostatní měly náhradní 

program, který je příliš nezaujal a spíše si povídaly. Rytmika se protáhla asi o půl hodiny a nám 

zkomplikovala situaci a zbrzdila program. Po celou dobu výpravy nás pronásledoval problém s připojením, 

který se nám vždy podařil nějak vyřešit. První film holky zaujal a k němu přidružená aktivita pro ně mohla 

být poučná. Druhý film u nich vzbudil (negativní) emoce, což byl náš záměr. Následovala (pozitivní) zpětná 

vazba  na pátek a šlo se spát. Zapomněly jsme koupit rýži na zítřejší snídani. Naštěstí nás zachránila Klárka, 

kamarádka a členka oddílové rady, která přišla na rytmiku a rýži nám pak přinesla. 

Druhý den jsme zahájily jako na táboře budíčkem a rozcvičkou. Ráno se trochu protáhlo - bylo nutné 

zařadit ještě pár her, jelikož příprava snídaně zabrala více času, než jsme čekaly. Nicméně čekání se vyplatilo 

- na snídani byly jen pozitivní ohlasy. Celkově si skautky jídlo na výpravě pochvalovaly. Vypustily jsme hru 

“Seřazování dvojic”  a pustily se do výroby müsli. Tento program se holkám velmi líbil a chtějí ho znovu 

zrealizovat i na schůzkách. Lehce jsme neodhadly množství oleje a müsli nám při vyjmutí trouby plavalo… 

Tento problém byl vyřešen spoustou ubrousků. Nácvik předtančení nedopadl nijak valně. Slečna, která 

měla  nacvičování na starosti, nám to den před akcí odřekla, a sama nabídla alternativu - dát holkám vybrat 

písničku a ať zkusí něco vymyslet samy, což moc nedopadlo. Následná svačina (ono müsli) sklidila úspěch a 

dokonce toho bylo tolik, že jsme měly i snídani na neděli. Odsunuly jsme na později čas vycházky, jelikož 

jsme byly ještě “přecpané” z pozdější svačiny a zařadily “mokrý program”. Ideální ženy/skautky, které 

společně vytvořily, vypadaly zajímavě, jen se mohly více zamyslet nad vlastnostmi  (ideální ženy). Pak 

Majča s holkami odešla vařit oběd k Horákově kapli. Při přípravě oběda holky pěkně spolupracovaly. Všem 

moc chutnalo a vytrvale si přidávaly. Jak dorazily zpět do základny, následoval polední klid, kdy jsme měly 

čas dodělat večeři a zkontaktovat další vedoucí (Madlu), která nám přišla pomoct. Líčení a česání si opravdu 

moc užily (alespoň většina). Zúčastnila se i Klárka, kterou jsme pozvaly za pomoc s rýží. Při focení nastal 

problém. Holky se styděly před Vaškem, který je měl fotit, i když ho všechny znají. Musely jsme ho poslat 

domů a fotily jsme se samy navzájem. Jedna ze skautek měla i s tímto problém a fotit se nechtěla. 

Následovala večeře v podobě čočky s mrkví a chlebem, na které si všechny moc pochutnaly a přidávaly si. 

Pak jsme musely odejít na přípravu na biřmování a zanechat skautky hrát deskové hry bez dozoru, jelikož 

nám předem domluvená vedoucí účast kvůli zdravotnímu stavu odřekla (Klárka šla na přípravu také, proto 

nemohla zůstat). Byly jsme v místnosti pod nimi a alespoň tak jsme na ně mohly dohlížet. Vrátily jsme se 

celkem pozdě a stihly už jen zpětnou vazbu. 
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V neděli bylo potřeba hodně uklízet, což se moc nestíhalo. Ještě před odchodem do kostela, kam šly 

všechny holky, jsme zrealizovaly aktivitu “Strom”, na kterou už nebyl předchozí den čas. Po mši jsme se 

snažily shromáždit je k závěrečné zpětné vazbě, rozdání jejich nejlepších fotek a rozloučení, což se 

nepovedlo. Bohužel některé skautky musely jít zcela nečekaně na zkoušku rytmiky (bezprostřední nápad 

vedoucí rytmiky), a tak o loučení i závěrečnou zpětnou vazbu přišly. Chybělo tedy oficiální ukončení, které 

nebylo v dané situaci možné. Nicméně fotky, které dostaly, se jim moc líbily. 

 

Zpětná vazba: 

Obvykle na ni bylo málo času, takže jsme ji musely zkracovat. V pátek jsme to stihly, ve slovech se 

nejčastěji objevovalo: zábava, šaty, hry. Párkrát i film/aktivitka a Alice a Floriana. V mínusech je 

rytmika/čekání. V sobotu jsme moc nestíhaly, proto jsme ZV musely zkrátit a posunout kreslení šatů na 

neděli. Skautky měly hodnotit: snídaně, výrobu müsli, kreslení ideální skautky/ženy, výprava ven + vaření 

oběda, česání + líčení, focení, večer, kdy se “hlídaly samy”. Žádný program, kromě focení, neměl mračouna, 

česání a líčení měly někdy panáčka s rovnou pusinkou. Ostatní programy měly vždy usměváčka. Měly 

napsat i to, jak se cítily při odpoledním zkrášlování, což se jim většinou líbilo, některé by si to chtěly 

zopakovat, ale focení se jim moc nezdálo. V neděli zpětnou vazbu stihla jen část holek, ukončení proběhlo 

opravdu divně, takže jsme je nechaly jen nakreslit šaty. Venku se neobjevilo vůbec nic, vevnitř bylo téměř 

vždy, že se jim líbilo všechno. Doufáme tedy, že se výprava holkám celkem líbila, ale myslíme si, že tohle je 

způsobeno tím, že měly málo času a nechtělo se jim přemýšlet. 

 

7. Závěr 
Celkově si holky výpravu užily. Pár věcí se nám rozsypalo. (např: nedostatek vedoucích,  problémy s 

rytmikou, vločky topící se v oleji, potíže s připojením apod.). Celkově pro nás obě byla výprava velmi 

vyčerpávající. Nakonec jsme však všechno nějak vyřešily. 

Plnění cílů bylo více-méně úspěšné. Skautky si v sobotním odpoledni uvědomily, jak jim to sluší 

(nejen v onu sobotu), protože se navzájem moc chválily a nakonec chtěly mít i spoustu fotek. Při 

představování svojí superženy nebo superskautky zmiňovaly hlavně vlastnosti (nikoli vzhled) a několikrát 

padla i věta “vzhled není to nejdůležitější”. Většinu času o sobě ani neříkaly, že jsou ošklivé, a když už, pak 

je ostatní okřikly, že to není pravda, místo toho, aby se jako obvykle přidaly.  

Naplnění druhého cíle jsme sledovaly hlavně při vaření oběda, kdy jsme s sebou měly jen 2 nože a 

holky si je střídaly, aby všechnu práci neodedřely jen dvě, zajímavé bylo taky například míchání těstovin, 

kdy jedna skautka zvedala víko, druhá držela kotlík a třetí míchala. Oběd jsme pak jedly po dvou z jednoho 

ešusu. Při kreslení obrázku čtyřmi lidmi naráz nás překvapilo, jak jedna skupina pracovala úplně 

bezproblémově, zato druhá, kde byly silnější osobnosti, měla trochu potíže. Nicméně nestrhla se žádná 
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hádka, naopak se u toho skautky nasmály. Jak jsme napsaly, skautky se taky navzájem chválily, jak jim to 

sluší. V sobotu odopledne jsme zaregistrovaly menší potyčku, jejíž příčinu jsme nezjistily, ale večer už se 

skautky chovaly k sobě zase hezky.  
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8. Přílohy: 

8.1 Pozvánka 
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8.2 Fotky 
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